

# 马来西亚宣布解散国会 即将举行第15届大选



当地时间2022年10月10日，马来西亚吉隆坡，一家电子商店，一名顾客在观看马来西亚总理伊斯梅尔·萨布里发布公告的直播。伊斯梅尔·萨布里宣布将解散议会，为大选铺平道路。视觉中国 图

中新社吉隆坡10月10日电 (陈悦 魏源) 马来西亚总理伊斯迈尔10日下午宣布，经最高元首批准，马来西亚国会即日宣告解散。按照马来西亚联邦宪法规定，下届即

第15届大选将在60天内进行。

马来西亚官方目前尚未宣布大选日程。由于马来西亚将于11月中旬迎来季风气候，届时可能出现极

端天气，当地舆论普遍预测，大选将在11月中旬前举行。

在宣布解散国会同时，伊斯迈尔还建议除了近期举行过州选的数州之外，其余各州也解散州议会，同步举行州选。但反对党希望联盟此前连续在地方选举失利后，由其执政的雪兰莪、槟城、森美兰3州州选有可能不会和全国大选同步举行。

本届国会任期本

应到明年7月，但伊斯迈尔所属的马来民族统一机构(巫统)近期频频要求提前大选，并在近日由党中央做出决议要求提前解散国会。因此，伊斯迈尔的此一宣布，早在马来西亚社会预料之中。马来西亚各政党也在国会宣布解散前就开始备战大选。

巫统主导的国民阵线曾长期在马执政。但2018年第14届大选失利后，国民阵线目前在马来西亚国

会下议院中仅占有不到五分之一的席位；伊斯迈尔虽然担任总理，但其领导的政府仍是多党合作的政府。此外，巫统多位领袖在大选失利后官司缠身，前总理纳吉布已入狱服刑。

第14届大选以来，马来西亚政局变动颇大，迄今已三易总理。伊斯迈尔自去年8月21日组阁至今，不到1年2个月的时间。(完)

# 为解决塑料垃圾与严重污染问题 世界竹藤大会将发出“以竹代塑”倡议



中新社北京10月10日电 (记者 陈溯)记者10日从中国国家林业和草原局获悉，即将于11月召开的第二届世界竹藤大会将发布“以竹代塑”倡议，致力于解决全球日益严峻的塑料垃圾污染问题。

当天，国家林草局召开新闻发布会，国际竹藤中心副主任尹刚强介绍第二届世

界竹藤大会有关情况。他表示，国际竹藤组织成立二十五周年志庆暨第二届世界竹藤大会由国际竹藤组织和国家林业和草原局主办，将于11月7日至8日在北京召开。大会以“竹藤——基于自然的可持续发展解决方案”为主题，旨在推动竹藤产业健康发展，助力实现“双碳”目标，探索竹藤发展新机遇，打造

竹藤对话新平台。

尹刚强表示，中国政府和国际竹藤组织将在大会开幕式上共同发布“以竹代塑”倡议。

“‘以竹代塑’倡议是基于日益严重的塑料污染问题威胁人类健康。根据联合国环境规划署发布的评估报告，在全世界总计生产出的92亿吨塑料制品中，约有70亿吨成为了塑料垃圾，这些塑料垃圾的回收率不足10%。塑料垃圾不仅对海洋生态系统、陆地生态系统造成严重危害，而且加剧了全球气候变化。减少塑料污染，迫在眉睫。”尹刚强表示，

近年来，国际社会相继出台相关禁限塑政策，提出禁塑限塑时间表：中国于2020年发布了《关于进一步加强塑料污染治理的意见》，鼓励减少塑料消费，推广生物可降解塑料的替代制品；欧盟于2021年启动实施全面禁塑法令。截至目前，已有140多个国家明确制定或发布相关禁塑限塑政策。

尹刚强表示，实践表明，寻找塑料替代品是减少塑料使用、减轻塑料污染，从源头解决问题的有效途径。竹子作为绿色、低碳、可降解的生物材料，在这一领域大有可为。发出“以竹代塑”倡

议，非常及时，非常重要。

据介绍，在发布“以竹代塑”倡议的基础上，大会期间还将就“以竹代塑”主题组织专家讨论和平行会议，为进一步推动、落实“以竹代塑”倡议建言献策。

中国是世界上竹类资源最丰富、竹子栽培历史最悠久的国家，素有“竹子王国”的美誉。1997年11月，第一个总部设在中国的政府间国际组织——国际竹藤组织宣告成立。25年来，国际竹藤组织成员国从最初的9个发展到现在的49个，推动世界竹藤事业取得蓬勃发展。(完)